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Verslag Regionaal Beraad Noordoost-Brabant 20 mei 2025 

 

 

Aanwezig: Alle kringen zijn aanwezig, met uitzondering van kring Boekel.  

Adviescommissie Financiën: de heer J. van Gemert. 

  Senioren Brabant-Zeeland: de heer L. Bisschops, mevrouw C. Bijnen, de 

heer O. Nouwens, mevrouw W. Schrover en de heer F. Zegers (voorzitter 

van dit Regionaal Beraad). 

 

Plaats/tijd:  Den Durpsherd te Berlicum, van 10.00 uur tot 12.30 uur 

 

  

1. Welkom door de voorzitter en vaststelling agenda 

De voorzitter, de heer Frans Zegers, heet de aanwezigen van harte welkom en opent de 

vergadering.  

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

2. Mededelingen 

De heer Bisschops brengt in dat subsidiëring vanuit het Integraal Zorg Akkoord (IZA), 

waar onder meer het WOZO-programma deel van uitmaakt, in 2026 afloopt. 

Onderhandelingen over een nieuw, Aanvullend Zorg- en Welzijn Akkoord (AZWA) zijn 

nagenoeg afgerond. Senioren Brabant-Zeeland aarzelt echter dit akkoord mede te 

ondertekenen, wanneer we daartoe uitgenodigd worden. Minister Agema beoogt, door 

het schrappen van een aantal regels, meer tijd en handen vrij te maken ten behoeve van 

de zorgverlening. Op zich een sympathiek idee, maar toch blijft de twijfel bestaan of we 

met ondertekening van het akkoord daadwerkelijk de problemen oplossen, of dat we er 

slechts een politiek imago mee versterken.   

Kring Oss spreekt de zorg uit dat, door niet te tekenen, een passief signaal wordt 

afgegeven.     

De heer Bisschops zegt dat het inderdaad van belang is om te bezien hoe we de politiek 

en de media van ons standpunt deelgenoot kunnen maken. 

Op het voorstel van kring Bernheze om te laten weten dat het positief is dat het  

probleem onderkend wordt, maar dat we niet op korte termijn resultaat zien, zegt de 

heer Bisschops dat het inderdaad niet binnen tien jaar zal lukken om alle in het akkoord 

opgenomen voorstellen te realiseren.  

Kring Land van Cuijk spreekt enige aarzeling uit om niet te ondertekenen; het is immers 

wel van belang dat we aan de overlegtafel blijven deelnemen.  

Kring Meierijstad signaleert een cultuuromslag van ‘zorgen voor’ naar ‘zorgen dat’.   

Kring Maashorst is van mening dat er wel een alternatief moet zijn als besloten wordt het 

akkoord niet te ondertekenen.  

De heer Bisschops zegt dat ook andere organisaties, die zorg door informele zorggevers 

voorstaan, zoals bijvoorbeeld Alzheimer Nederland en Nederland Zorgt voor Elkaar, zich 

zorgen maken. Uiteraard sonderen we ook hoe andere belangenbehartigingsorganisaties 

voor senioren hierin staan.  

Het versterken van de sociale zorg om de druk op de professionele zorg te verminderen, 

is een aansprekend aspect waarin wij een belangrijke rol kunnen spelen.  

Voorgesteld wordt dat het Algemeen Bestuur zich nader beraadt over het standpunt van 

Senioren Brabant-Zeeland en in het verlengde daarvan Senioren Netwerk Nederland 

inzake het AZWA-akkoord en op welke wijze de politiek en de media van dit standpunt 

deelgenoot te maken. 

 

De directeur brengt in dat de provincie 2 miljoen euro uittrekt om gemeenten te 

stimuleren om de vrijwillige vervoerservice van ANWB AutoMaatje te introduceren en 

pleit ervoor bij de gemeente na te gaan of ANWB AutoMaatje daar wordt opgestart.  
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De directeur vervolgt dat heel veel afdelingen in 2024 een beroep hebben gedaan op het 

Premieplan, dat Senioren Brabant-Zeeland heeft kunnen realiseren door subsidies aan te 

vragen bij de fondsen RCOAK en Dioraphte. Deze laatste heeft vorig jaar reeds 

aangekondigd daarvoor in 2025 geen geld meer ter beschikking te stellen. RCOAK heeft 

per 1 mei een wijziging in zijn subsidiebeleid doorgevoerd, waarbij geldt dat alleen nog 

maar structurele projecten worden ondersteund. Senioren Brabant-Zeeland had de 

subsidie al voor 1 mei aangevraagd. De beschikking wordt in juni verwacht en dan 

ontvangt u daarover bericht. Voor aanvragen geldt wederom: toekenning op volgorde 

van ontvangst. 

 

3. Agenda Algemene Vergadering 19 juni 2025  

 

Conceptnotulen Algemene Vergadering 28 november 2024 

 

Kring Bernheze verwijst naar pagina 5 waarin wordt gesproken over het mogelijk 

beperken van de postverzending van de stukken voor de Algemene Vergadering en geeft 

aan de papieren stukken toch wel op prijs te stellen. 

De directeur zegt dit signaal vaker te hebben opgevangen en er daarom voor te kiezen  

het verzenden per post voorlopig voort te zetten. 

Er zijn geen verdere opmerkingen over de conceptnotulen. 

 

Actie- en besluitenlijst Algemene Vergadering 28 november 2024 

Er zijn geen opmerkingen over de actie- en besluitenlijst van de Algemene Vergadering 

van 28 november 2024.  

 

Jaarverslag 2024 

Naar aanleiding van de tekst over pensioenen in het jaarverslag geeft kring Oss aan 

moeite te hebben met de kritische toonzetting waarmee Senioren Brabant-Zeeland over 

de Wet toekomst pensioenen communiceert.   

De directeur stelt voor om met het Algemeen Bestuur de mogelijkheid te bezien om de 

wenselijkheid van blijvende inzet op het gebied van pensioenen opnieuw te toetsen en 

om deze discussie eventueel voort te zetten in een aparte bijeenkomst.   

 

Advies commissie Financiën 

Er zijn geen opmerkingen over het advies van de commissie Financiën. 

 

Jaarverslaggeving 2024 

 

De heer Nouwens geeft aan dat het verschil tussen resultaat en begroting deels wordt 

veroorzaakt doordat de subsidie voor het project Senioren zelf aan zet, praat vandaag 

over morgen bij het opstellen van de begroting nog niet bekend was. Per saldo is dit 

echter budgettair neutraal.  

Met name de aanzienlijke kostenbesparing op de uitgave van Ons Magazine en de 

uitkering van de verzuimverzekering hebben tot het positieve resultaat geleid.  

Het voorstel van kring ’s-Hertogenbosch om in de toekomst, ter verduidelijking voor de 

leden, een uitsplitsing van de kosten en de baten in het jaarverslag op te nemen, wordt 

aangenomen.  

 

Bestuursverkiezing 

Er zijn geen opmerkingen over de bestuursverkiezing. 

 

De heer Bisschops brengt in dat de heer Ted van Essen is gevraagd als gastspreker.  

De heer Van Essen is voorzitter van de Nederlandse Immunisatiestichting en onder meer 

bekend als tv-dokter van Omroep MAX. Een actueel onderwerp dat zeker aan bod zal 

komen is de overweging van het kabinet om vaccinaties tegen gordelroos op te nemen in 

het Rijksvaccinatieprogramma. 

Op de vraag van kring Maas-Dommel of het mogelijk is de vaccins collectief in te kopen, 

antwoordt de heer Bisschops dit nader te zullen onderzoeken.  

 

4. Inbreng Adviescommissie Financiën 

Er is geen behoefte aan nadere toelichting op het advies van de commissie.   
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5. Instelling werkgroep beleidsplan 2026-2029 

De voorzitter zegt dat het bestaande meerjarenbeleidsplan 2022-2025 dit jaar afloopt en 

een update behoeft om te komen tot een meerjarenbeleidsplan 2026-2029. Daartoe 

willen we een werkgroep in het leven roepen met een vertegenwoordiging van twee 

personen per regio.   

De heer Bisschops vult aan dat we statutair verplicht zijn een meerjarenbeleidsplan te 

hebben. In grote lijnen zal het niet veel afwijken van het bestaande beleidsplan - de vijf 

speerpunten komen er zeker in terug - dus het vergt niet veel inspanning. Maar mede 

met het oog op onze veranderende omgeving, moeten we met het nieuwe 

meerjarenbeleidsplan snel en creatief kunnen inspelen op nieuwe ontwikkelingen.   

De directeur verwacht dat 1 of 2 bijeenkomsten voldoende zijn om in het najaar een 

concept meerjarenbeleidsplan 2026-2029 te kunnen voorleggen aan de Algemene 

Vergadering. 

Kring Bernheze heeft de heer Wim van Lith, bestuurslid van Senioren Vorstenbosch, 

bereid gevonden deel te nemen aan de werkgroep.  

Mevrouw Andres-Pronk, voorzitter van kring Maas-Dommel, toont zich eveneens bereid 

om aan de werkgroep deel te nemen. 

 

6. Duurzame mantelzorg 

De heer Verbraak van kring Meierijstad verzorgt een presentatie over duurzame 

mantelzorg. Een selectie uit zijn presentatie is als bijlage aan dit verslag toegevoegd. 

 

7. Vaststelling conceptverslag Regionaal Beraad Noordoost-Brabant 29 oktober 

2024 

Het conceptverslag wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

8. Rondvraag en sluiting 

De heer Nouwens zegt recent te hebben vernomen dat een afdeling die haar UBO-

registratie niet tijdig in orde had gebracht, door de belastingdienst een aanzienlijke 

geldboete is opgelegd. Weliswaar pas na een aantal waarschuwingen, maar het blijkt 

toch zaak om tijdig zorg te dragen voor correcte UBO-registraties. 

De heer Bisschops brengt in dat de directeur en hijzelf de ontbindingsvergadering van de 

provinciale bond in Zeeland hebben bijgewoond. De directeur voegt daaraan toe dat, 

hoewel de samenwerking erg goed verloopt, er in de regio Zeeland meer aandacht moet 

komen voor de werving van Wmo-cliëntondersteuners en Wlz-adviseurs.  

Kring ’s-Hertogenbosch vraagt aandacht voor het werk van de heer Richard van Zwol, die 

als voorzitter van de Staatscommissie Demografische Ontwikkelingen 2050 interessante 

zaken behandelt. 

Kring Maas-Dommel brengt in onlangs een prettig gesprek te hebben gehad met de 

voorzitter en directeur van Senioren Brabant-Zeeland. Gesproken is onder meer over het 

aantreden van drie nieuwe, jonge bestuursleden die liefst van buiten naar binnen kijken 

en over mogelijkheden om de Algemene Vergadering wat dynamischer te laten verlopen 

en het Regionaal Beraad wat interactiever te maken.  

Omdat er ook een paar juridische vragen waren, zal er een vervolggesprek komen met   

een of meer van onze juristen.   

Kring Oss verzoekt het Algemeen Bestuur na te denken over de mogelijkheid om, in het 

kader van ledenwerving en -behoud, een gratis proeflidmaatschap van een jaar aan te 

bieden.    

De voorzitter zegt dit te zullen bespreken in het Algemeen Bestuur. 

Kring Bernheze laat weten voor elke afdeling € 500,- beschikbaar te hebben gesteld om 

daarmee zelf nieuwe, overdraagbare activiteiten te organiseren. Tot nu toe heeft de kring 

daarover nog geen terugkoppeling vanuit de afdelingen ontvangen. 

Op de vraag van kring Bernheze of er al een nieuw concept huishoudelijk reglement 

voorhanden is, antwoordt de directeur dat er in het najaar een aangepast huishoudelijk 

reglement beschikbaar zal zijn.   

Kring Bernheze brengt verder in dat de acht bijeenkomsten in het kader van Senioren 

zelf aan zet, praat vandaag over morgen in Heesch met elk zeker 250 deelnemers, met 

recht een groot succes kunnen worden genoemd. Er zijn veel jonge senioren en niet-

leden op afgekomen en de ledenaanwas bleek dan ook aanzienlijk. De bijeenkomsten 

werden erg goed gewaardeerd, al vonden velen het ook wel confronterend. De begroting 
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beliep een bedrag van ± € 15.000,-. Vanuit het subsidieproject werd € 1.800 bijgedragen 

€ 225,- per bijeenkomst), de kring heeft € 200,- per bijeenkomst beschikbaar gesteld, 

Senioren Heesch heeft zelf € 1.500,- bijgedragen en de Rabobank heeft een bedrag van 

€ 5.000 beschikbaar gesteld.   

De voorzitter stelt aan kring Bernheze voor om in het volgende Regionaal Beraad 

hierover een presentatie te verzorgen. 

Kring Meierijstad brengt in dat Rabobank jaarlijks € 10.000,- beschikbaar stelt voor 

projectondersteuning. De kringvoorzitter, mevrouw Van Vugt, zegt het Regionaal Beraad 

voor het eerst te hebben bijgewoond en blij te zijn hierbij aanwezig te kunnen zijn. De 

kring hanteert een duovoorzitterschap, waardoor mevrouw Van Vugt en de heer Verbraak 

de bijeenkomsten afwisselend zullen bijwonen. 

 

De voorzitter dankt de aanwezigen voor hun inbreng, wenst ze wel thuis en sluit de 

vergadering.  

  

  

Conclusies en voorstellen Regionaal Beraad Noordoost-Brabant    
 

1. Het Regionaal Beraad Noordoost-Brabant stelt voor dat het Algemeen Bestuur zich 

nader beraadt over het standpunt van Senioren Brabant-Zeeland en in het verlengde 

daarvan Senioren Netwerk Nederland inzake het AZWA-akkoord en op welke wijze de 

politiek en de media van dit standpunt deelgenoot te maken. 

 

2. Het Regionaal Beraad Noordoost-Brabant stemt in met het conceptverslag van de 

Algemene Vergadering van 28 november 2024. 

 

3. Het Regionaal Beraad Noordoost-Brabant stemt in met de actie- en besluitenlijst van 

de Algemene Vergadering van 28 november 2024. 

 

4. Het Regionaal Beraad Noordoost-Brabant stemt in met het jaarverslag 2024. 

 

5. Het Regionaal Beraad Noordoost-Brabant stemt in met de conceptjaarverslaggeving 

2024. 

 

6. Het Regionaal Beraad Noordoost-Brabant stemt in met het voorstel om, ter 

verduidelijking voor de leden, in de toekomst een uitsplitsing van de kosten en de 

baten in het jaarverslag op te nemen. 

 

7. Het Regionaal Beraad Noordoost-Brabant vaardigt mevrouw Andres-Pronk en de heer 

Van Lith af voor de werkgroep meerjarenbeleidsplan 2026-2029. 

 

8. Het Regionaal Beraad Noordoost-Brabant stemt in met het conceptverslag van het 

Regionaal Beraad van 29 oktober 2024. 

 

 

 

  

 

 


